

Вступительное слово научного руководителя семинара

А.И. Неклесса

Уважаемые коллеги! Начинаем пятое заседание нашего семинара «Россия в историческом и мировом пространстве». Сегодняшнее заседание посвящено теме «*Будущие угрозы человечеству и России*». Как вы понимаете, Россия нас интересует в первую очередь.

Начиная с этого заседания, решено несколько изменить регламент с целью высвободить больше времени для дискуссии. Участники семинара недели за две получают текст доклада и имеют возможность с ним ознакомиться. То же можно сказать о тексте оппонента, рассылаемом, естественно, несколько позже — примерно за неделю, что также дает возможность прочитать его до заседания. Возникает вопрос: нужно ли воспроизводить доклад в устной форме в ходе заседания? Вместо этого предлагается предоставить докладчику 5–7 минут для того, чтобы он озвучил те тезисы доклада, которые он выносит на дискуссию. После этого задаются вопросы. Затем таким же образом поступает оппонент — выдвигает свои тезисы или контртезисы, и мы также задаем ему вопросы. Затем после перерыва переходим к дискуссии.

Итак, я предоставляю слово нашему уважаемому коллеге, директору Института русских исследований Московского гуманитарного университета Андрею Ильичу Фурсову.